

駐洛杉磯總領館提醒中國留學生加強安全防範

中國網3月24日電 據領事直通車微信公衆號消息，中國駐洛杉磯總領館近日發佈中國留學生在美生活提醒。總領館稱，2018年下半年以來，特別是今年初以來，駐洛杉磯總領館領區內高校及其周邊不時發生刑事、治安案件，部分案件涉及中國留學生。典型的案件如下：

交通事故：2018年9月，南加州鑽石吧市某中國留學生深夜超高速駕車，在轉彎時失控撞入民宅，最終造成車內人員2死1傷。

非法就業：2018年10月，聖地亞哥某中國留學生在移民局臨時檢查中被發現涉嫌非法打工，被當場拘捕並于次日被遞解出境。

入境受阻：2018年10月，亞利桑那州立大學(ASU)某中國留學生在赴美航班落地後與家人失聯，後家人得知其在入境時被海關遣返回國。

電信詐騙：2019年1月，亞利桑那大學(UA)某中國留學生遭電信詐騙，損失錢款5.2萬美元。2019年1月，加州大學爾灣分校(UCI)某中國留學生遭“虛擬綁架”式電信詐騙並長時間失聯，“綁匪”向其父母索要70萬美元贖金，之後當事人被警方在酒店內找到，平安無事。

涉嫌犯罪：2019年3月，亞利桑那州立大

學(ASU)某中國留學生從墨西哥入境美國時，被查出隨身攜帶子彈且曾申請購槍，遭海關拘捕。

槍擊遇害：2019年3月，南加州大學(USC)一名學生(非中國籍)深夜外出在校外周邊遭遇搶劫，發生爭搶後被槍擊身亡。

性侵犯罪：2019年2月，加州大學爾灣分校(UCI)某中國留學生因涉嫌性侵，勒索未成年人，被警方逮捕、檢方起訴並被校方開除。2019年3月，加州大學爾灣分校(UCI)一名女生(非中國籍)深夜在校內公寓附近遛狗時，遭一男子襲擊並試圖性侵，後被刺傷，犯罪嫌疑人逃離。

發生上述事故的原因主要有：學校周邊環境治安不靖，如南加大校園周邊治安條件較差；校方管理能力滯後，師生之間也可能發生活安甚至刑事案件；學生自我管理能力較弱，安全防範意識和能力不強，容易心存僥倖等等。

駐洛杉磯總領館提醒領區中國留學生，注意遵紀守法，遠離黃、賭、毒和家暴；瞭解並關注周圍安全狀況，避免前往黑暗偏僻處或在夜晚外出，尤其避免單獨外出；合法消費、換匯，切勿相信“天上會掉餡餅”，謹防上當受騙；保持身心健康，及時就醫，持續、主動與親友保持聯繫；提高自身防範能力，特別要確保生命安全。

瞭解更多留學安全風險及防範措施，請注意瀏覽駐洛杉磯總領館網站發佈的《提醒留美學生防範安全風險》，下載《旅居美西南風險防範與應對》手冊。

新時代中國留學人員創業園區發展研討會在京舉行

中新網北京電 新時代中國留學人員創業園區發展研討會22日在北京舉行，來自科技部、教育部、人社部、中國國際交流中心、中國技術創業協會等相關機構的50余位負責人參與研討。

研討會以中國留學人員創業園（以下簡稱“留創園”）成立25周年為背景。中國技術創業協會留學人員創業園聯盟秘書長郎靖介紹，作為實施科教興國和人才強國戰略的組成部分，留創園歷經25年開拓疆域，實現了跨越式發展，建成了具有自身特色的創業孵化體系，培育了一批具備自主創新能力、國際競爭實力和社會責任擔當的人員及企業，帶動了一系列新技術、新業態、新模式的發展應用。

郎靖表示，研討會旨在總結探討留創園25年來的成果，藉助各方智慧，為進一步實現園區高質量發展，進一步服務中國留學人員創新創業汲取經驗，明確方向。

原科技部辦公廳調研室主任胥和平指出，當前科技創新出現了具有明顯時代特徵的發展趨勢——由過去單一的技術研發，轉變為受資本深度影響、與商業模式密切結合的系統性行為。

他認為，中國產業正迎來一次難得的轉型變革，衆多初創型企業如雨後春筍，逐漸掌握越來越多前沿技術，呈現越來越多可能性。

“種種變化都提醒我們，留創園瞄準大高校大院所、瞄準國家重大科研項目、瞄準龍頭企業合作的時代，已經一去不返”，胥和平稱，創業園規劃未來發展，務必要注重培育先發優勢，從簡單聚集創新資源，走向構造產業集群。

科技日報社副社長房漢廷表示，創新有賴於四個核心要素，分別是技術、創業者、資本和社會環境。他強調，留創園未來應更加充分地意識到，不同資本在不同創新進程，對於不同創新企業所扮演的角色。

房漢廷將創新項目發展劃分為孵化階段、孵化階段、羽化階段和翔化階段。他建議留創園多加甄別，將高能資本配置於真正具備生命力、富有領軍企業潛質的技術與團隊，確保孕育出“少而精的雄鷹”，而非“多且雜的麻雀”。

會上，來自上海、石家莊、內蒙古等多地的留學人員創業園代表發言，就各自園區的經驗與問題作出交流。



2019年度全美華人30歲以下創業精英評選結果揭曉

在全美華裔青年和留學生創業圈中最具影響力的年度全美華人“30位30歲以下創業精英”(AACYF Top 30 under 30)年度評選，歷時近3個月，從衆多優秀候選人中評選出30位來自不同行業、領域的青年精英。2019年3月18日在洛杉磯公佈獲獎者名單。這是在全美、也是在海外第一個設立的專門面向華裔青年和留學生的創業精英評選活動。今年特別增設了加州華人30歲以下創業精英獎。

主辦單位表示，從今年收到的推薦人選中發現，全美華裔青年和留學生的創新、創業項目，以及個人在科技、文化、藝術等方面所取得的成果，在質量和數量方面繼續保持較為快速的成長速度。創業項目在滿足市場細分需求、服務功能提陞等方面都呈現出較為務實的態勢。

今年的30名入榜者分別入選科技、文化、藝術個人類；社會公益類；金融及投資服務類；時尚和傳媒類；企業、製造、消費者科技企業類；電子商務類；教育、消費者服務類等七大類別。入榜率今年為3.1%。

科技、文化、藝術個人類：(5名)

曹祥坤，康奈爾大學機械與航天工程系三年級在讀博士，因其“H2-Light光熱催化還原二氧化碳反應器”研究，入選2018年聯合國可持續發展



解決方案網絡Local Pathways Fellow，入選2019年福布斯北美能源領域“30位30歲以下精英”榜，並入圍被譽為“發明家奧斯卡獎”的“麻省理工——萊梅爾遜學生創新獎”全美決賽榜單。

童畫，美國南加州大學(USC)電影學院研究生畢業，導演的短片電影《春花》獲得第23屆美國導演協會DGA女性單元大獎，2018年第45屆學生奧斯卡敘事單元金獎。為首位奪得此獎項的華人。

駱翼雲，畢業於哥倫比亞大學電影系，2018年她的作品《金陵止戈人》獲得國際艾美獎“女性和平使者”單元最高獎，成為歷史上第一位獲此榮譽的中國人。2018年曾入選福布斯中國30U30娛樂版塊。

鍾世祺，青年打擊樂演奏家，中外打擊樂交流的文化使者，瑞音祺樂文化傳媒有限公司創始人。柯蒂斯音樂學院本科畢業，現就讀於美國耶魯音樂學院攻讀碩士學位。2018年被世界頂級荷蘭Tromp打擊樂大賽選中，是全球挑選出的30位選手之一，作爲數不多的中國選手參加藝術節。

羅杰，加州理工學院五年級應用物理博士生。2018年發起創立前沿科技學術團體：加州理工量子信息協會(Caltech Quantum Information Association)，現任主席。與加州理工以及工業界、投資諮詢節合作助力量子科技創新和工業化進程。

社會公益類：(3名)

龍晶晴，哥倫比亞大學社會工作學院研究生。“善吟共益Kindforce”創始人，運用社會企業的模式，開創了中國鄉村義工旅行項目，致力於偏遠貧困山區兒童基礎教育。2017年評選為“一帶一路·東盟青年領袖”。2012年發起“一美元愛心計劃”，號召了海內外數千名志願者和愛心人士參與到山區教育事業中。

像學大會(RSNA,ISMRM等)獎項。2018年入選福布斯中國區30U30榜單。

曹勣文，斯坦福大學計算機系學士畢業，後碩士輟學創業。2013年創立了回聲鎖屏，產品受到了谷歌商店在矚目位置推薦，用戶和營收在一年之內實現很快的增長。產品與公司在2015年公司被微軟收購。加入微軟後，帶領團隊開發了手機上更適合開發者接入的廣告工具。

王小卓，先後畢業於加州大學聖地亞哥分校數學系和哥倫比亞大學統計系。工作後申請進入紐約帕森斯設計學院學習服裝設計。目前是四個獨立成衣品牌的創始人。在一年之內打通了四家門店和三家電商平台的銷售渠道。

陳思彪，北京大學本科，紐約大學及南加州大學碩士，數魔科技有限公司聯合創始人。數魔科技利用自身在人工智能領域的技術成果，爲全球10000多家電商企業提供多領域的自動化解決方案。公司持有多項專利技術。數魔科技於2019年初獲得美國Zion Capital的100萬美金種子輪投資。

金融及投資服務類：(4名)

鄭斯泓，畢業於南加州大學馬歇爾商學院，同年成立並管理Cheese Ventures(硅谷)和聯閤家族辦公室(深圳)，成功主導投資中美項目超過45家，總投資額超過3000萬美金，其中包括編程貓，創顯科教(834541),Boom,Mesosphere,Bungalow等最新估值已超過10億人民幣的中美創業公司。

穆斯塔法Mustafa Yilham，加州大學河濱分校畢業，Amber AI合夥人，Amber AI目前在全球20個國家超過40家交易所進行交易，每月交易數十億美元等值的金融資產，2018年總交易額超過450億美金。

滿建營，九贏創投管理合夥人；研究生畢業

於南加州大學金融數學系。希途健康服務平臺聯合創始人，平台已獲得1000萬人民幣天使輪融資。2018年中成立九贏創投，投資的數十家項目，有一半以上的項目獲得A輪融資，其中的Tartine已經完成B輪融資。

余天一，波士頓大學本科畢業，泰有基金北美部負責人，Skylight Investment創始合夥人，清華區塊鏈基金管理合夥人，八維資本合夥人，Berkeley Catalyst Fund Limited Partner,MIT Alumni Angels Boston Member,易思匯、Hyperloop One,Lightelligence,Immusoft投資人。
時尚和傳媒類：(3名)

周唐瑩，美國億人藝術經紀公司聯合創始人，億人傳媒公司創始人，北美知名藝術家經紀人。美國億人藝術經紀公司是北美第一家也是目前最大的亞裔藝術經紀公司，目前旗下來自近十個國家及地區的亞裔藝術家超過200人。

梁熙，2016年畢業於薩凡納藝術與設計學院奢侈品管理研究生專業，在紐約創立白象製

片工作室，專注於時尚攝影和品牌PR，提供一站式攝影製片和品牌市場推廣服務，因應中國品牌日益增長的海外市場拓展需求和紐約作為時尚都市的綜合資源。

金虹聲，波士頓大學藝術管理碩士，ET-Fashion創始人，StartUpers Tai Chi創始人。2017年，由她創立的ETFashion成爲北美地區第一家也是目前最大的致力於幫助時尚愛好者、從業者及品牌海外發展，同時傳播東方時尚文化的國際時尚平臺。

電子商務類：(5名)

陳海沙，“上線了”CEO。畢業於美國芝加哥大學，2012年創立Strikingly，13年獲得天使輪投資150萬美元。2016年入選福布斯亞洲30U30榜單。2017年獲得A輪融資600萬美元，2018年獲得A+輪融資1000萬美元，再次入選2018福布斯中國30U30榜單。

黃效，出海移動社交電商領域創業者，連續創辦Xberts以及SocialCommer Ltd並擔任CEO，獲得來自硅谷、日本以及中國的風險投資。賓夕法尼亞大學碩士，加州大學伯克利分校哈斯商學院NSF I-Corps首屆畢業生，瑞典外交委員會SIMP亞洲全額獎學金獲得者，曾分別入選福布斯亞洲、福布斯中國30U30榜單。

王哲，JustWin Tech(聯贏科技)創始人及CEO，研究生畢業於美國南加州大學。兩年來，公司在中美兩地開設辦公室，及物流倉儲中心，其幫助運營並孵化的品牌已近10個。其孵化的品牌“Party Eight”在短短一年內，單品類年交易額達到300萬美元。

歐詣超，畢業於俄亥俄州立大學機械工程專業，留學生車友會(Super Deal Auto Group llc)創始人、CEO。車友會是美國政府註冊認證的特許二手汽車經銷商，成立八年範圍覆蓋全美70多個城市100多個校園，年銷售額逾3000萬。

輪融資，投資方均爲中美頂級資本。

張玉榮，康奈爾大學工商碩士管理(MBA)學位以及紐約大學新聞媒體學位，IVYCLUB的聯合創始人兼CEO，她及其團隊已經成功輔導了全球2000位學生。

劉文卓，美國東北大學本科畢業，現波士頓大學商業分析碩士研究生，爲2016年成立的波士頓地區唯一的商業廚房NotStarve的聯合創始人，公司已成功幫助多家餐飲行業從業者轉虧爲盈，實現價值轉換。

高洪祥，美國東北大學機械工程碩士。全美最大的留學生服務平臺“北美留學生網”合夥人兼總裁助理，並主要負責集團旗下核心業務之一的“菲米亞留學”，集團目前已擁有員工逾300人，2012年至今服務超過30萬名留學生，被譽爲“最溫暖的留學生服務平臺”。

由全美各行業知名專家組成的評委會在評語中指出，獲獎者們不僅是在創新、前瞻、服務和社會責任感等方面有杰出的表現，而獲獎者們所具有的勇氣、視野和格局，以及獲獎者自身所具有的優秀品質和優異表現，展現了全美華裔青年和留學生積極、向上、才華橫溢的整體風貌，他們是我們社會的明日領袖。希望獲獎者在創業道路上持之以恆、努力前行。

2019年度全美華人30歲以下優秀創業者(AACYF Top 30 under 30)評選活動由全美中華青年聯合會、美國華人公共外交促進會、英文《洛杉磯郵報》聯合主辦。提名人和評委包括美國百人會成員徐俠昌、南加州大學公共政策學院李京婕博士、深圳留創園劉海濤主任、南加州關心華人青年社群的唐晨曦，以及張璐、王靜遠、郭威、劉峰、王兆楠、陳才、董科含、賈思路、鄭澤宇、李舒楊、許錦錯、周婧珏、俞翔等在全美已經具有相當知名度和影響力的青年經濟學家、企業家、藝術家。(AACYF 洛杉磯訊)